

一个“琴联文化园”一座村民“充电站” 共同致富既要“富口袋”也要“富脑袋”

陈磊 庚和 张辉

“你看，这是我最新得到的中国海军168舰模型，168舰是我国自行研制建造的052B型驱逐舰首舰，也是中国海军‘大型远洋驱逐舰’计划中的第一艘，获得过国家科技进步特等奖……”5月15日上午，在丹阳市导墅镇下琴村的“琴联文化园”里，身着海军海魂衫、今年61岁的江苏佩尔集团董事长曹嘉伟如获至宝地“炫耀”。

“琴联文化园”中的“军舰模型展示馆”是江苏省唯一的以新中国海军军舰模

型为特色的专题场馆，馆内陈列了人民海军包括航空母舰、巡洋舰、驱逐舰、护卫舰、潜艇等在内的各类主战舰艇模型60多种。

下琴村距离导墅集镇5公里，与邻近的皇塘集镇也有8公里远，是导墅镇最偏僻的一个村。就是这么一个边远小村，居然拥有一个建筑面积近5000平方米的大型综合性文化园，这在整个丹阳市并不多见。在“琴联文化园”负责人张国方的陪同下，记者看到除了“军舰模型展示馆”外，整个文化园还设有供村民挥毫泼墨的“艺术体验馆”、收藏2万多册图书的“农家书屋”、服务农村留守儿童

的校外辅导站和电子阅览室、供退役军人活动的专用场所“戎耀之家”……

2019年，曹嘉伟出资买下了荒废已久的下琴小学，然后投入600多万元，新建了“琴联文化园”，紧接着又搞装潢、买图书、购设施、布展览……“文化园免费对外开放，平时村民们可以在文化园里阅读、习字、绘画，节假日更是孩子们的欢乐天堂。各种讲座、活动、展览不仅吸引了本村村民参与，甚至吸引了全国各地的舰模爱好者前来参观。今年3月25日，周恩来总理的侄女周秉宜还专程来参观呢！”张国方说。

先后投入近千万元兴建一座不仅没有任何经济效益，而且每年还要进一步投入和维护的文化园值得吗？曹嘉伟表示：“作为一名曾经的海军战士，是部队锻炼了我，是党的富民政策让我走上了致富道路，所以我积极响应共同富裕号召，对口帮扶了70个建档立卡户，资助了10名困境儿童，帮助了10名退役军人，还结对了10名农村困难老党员。共同富裕，不仅要‘富口袋’，更要‘富脑袋’，接下来，我还要进一步加大投入，扩大文化园的规模和项目，更好地服务于乡村振兴战略！”

双侧髌关节置换手术 助患者告别卧床生活



本报讯(杨冷 唐悦之 朱研)因髌关节骨关节炎引发的剧烈疼痛，让曹女士(化名)无法维持正常生活，整日“缠绵”床榻，体重一度达到120公斤。屡次求医无果的曹女士父母，日前来到市一院寻求帮助，骨科专家通过双侧髌关节置换术，帮助她告别了病痛。

今年47岁的曹女士，患有双侧先天性髌关节发育不良，髌臼包容不足，关节负重容易退变，随着年龄增长，出现了骨关节炎，治疗一段时间未得到缓解。

双侧髌关节痛到难以正常走路，工作自然也不能胜任，感觉生活没了盼头的曹女士逐渐自暴自弃，每天躺在床上吃吃喝喝，时间久了，身高1.6米的地不仅体重达到了120公斤，而且心肺功能差、一侧肾脏萎缩、肾积水等长期卧床导致的并发症也陆续“找上门”。

今年年初，曹女士的父母来到市一院门诊，向骨科副主任医师刘涛博士讲起女儿的情况，并表示自己年纪越来越大，照顾女儿越吃力不从心，所以想着一定要尽快治好她的关节病，让她恢复正常生活。

髌关节置换术是骨科关节领域的常规手术，髌关节发育不良患者的关节置换是其中难度级别比较高的一类，但也是刘涛所擅长的领域。在了解了患者当时的身体情况后，刘涛决定通过手术来解决问题。曹女士入院后，医

生为她完善了相关检查，并邀请医院麻醉科、心内科、肾内科等相关科室的专家进行多学科讨论，经慎重考虑，决定将手术分两次开展。

刘涛介绍，患者髌关节发育不良，术中不仅要迅速、准确地找到髌臼位置，还要为她的髌臼及股骨侧假体放置选择一个合适的前倾角度，如果角度不好，术后会出现髌关节脱位的并发症。不仅如此，由于患者过度肥胖，脂肪厚度达到七八厘米，是正常人的几倍，这对麻醉和手术操作技术也提出了更高的要求。

年前，曹女士接受了左侧髌关节置换术，回家修养3个月，于4月20日通过第二次手术，完成了另一侧髌关节的置换。此次手术，治疗一段时间后未得到缓解。

曹女士的成功“获救”，从一定程度上反映出市一院骨科团队的救治能力和水平。市一院骨科主任、主任医师袁即山表示，该院关节外科和运动医学经过20多年的发展，已拥有多个关节外科方向医疗团队，可以开展复杂初次全髌关节置换手术、全髌关节翻修手术、微创入路全髌关节置换手术、髌关节病早期保髌手术、复杂全膝置换手术和全膝翻修手术、膝关节内外侧单髌置换手术，以及先进的全内膝前后交叉韧带重建手术等。其中，部分项目还获得省级和市级新技术引进奖。随着先进技术的引进和开展，将为我市乃至周边城市的骨科患者带来更安全、更放心的服务。

普法宣传进社区 人人懂法安全行

本报讯(孙晨飞 洪俐)为进一步强化辖区居民的道路交通安全意识，切实筑牢出行路上的交通安全防线，5月29日，润州区七里甸街道七里甸社区联合人大七里甸街道工委、润州交警大队二中队开展“交通普法进社区，人人懂法安全行”主题讲座。

讲座中，交警通过PPT的方式，结合辖区道路交通实际，讲解典型事故案例，面对面向大家详细介绍了安全出行、紧急避险等方面的交通知识，通过以案说法，教育引导居民自觉遵守道路交通安全法律法规，切实让安全驾驶、文明驾驶深入人心。社区网格员还发放了相关宣传资料，提醒居民在工作生活中时刻敲响安全警钟，自觉遵守交通法律法规。此外，交警还针对社区居民关心的老年驾驶人审验换证等问题进行现场解答。

七里甸社区负责人介绍，社区将继续通过创建“邻聚力·心融合”党建品牌，充分发挥“轴心”带动作用，采用“1+2+N”组织体系，借助党建朋友圈，加强交通安全宣传教育工作，让安全出行的理念深入人心，共同守护居民的生命安全。



艺术展演迎“六一”

5月29日，江苏大学附属学校举办迎“六一”校园文化艺术节展演活动，孩子们用舞蹈、合唱、器乐演奏、绘画等才艺，展示自我、自信表达，庆祝属于自己的节日。

杨雨 王呈 摄影报道

经开区“伯乐”跨越千里引才 宜地春城共携手 校地合作谱新篇

本报讯(印俊 赵磊)“我是化学工程专业的，之前看到学校发布这次招聘会的消息，发现不少企业的岗位和我的专业相符，所以早早准备好了自己的简历。”近日，在镇江经开区“关爱英才，宜地凤来”昆明理工大学专场招聘会现场，化学工程硕士生翁海瑞着装整齐，精神抖擞地来到招聘会会场，期待能够找到心仪的工作。

日前，镇江经开区引才小分队连续4天先后前往云南大学、昆明理工大学、昆明冶金高等专科学校等7所高校，通过校企座谈、人才政策推荐、企业宣讲、专场招聘会等形式，开启镇江经开区与春城昆明青年人才“双向奔赴”的美好之约。据统计，在此次云南系列招聘中，100余个就业岗位收到学子报名近800人，有6家企业与学校确定校企合作意向。

在2023年秋季校园招聘活动的基础上，今年年初，镇江经开区就通过企业网格员、“宜企在线”小程序等方式，征集企业用工需求信息，分层次、分类别、分专业列出人才“需求清单”，建立高校资源库，匹配专业需求，有针对性地面向高校发布需求清单，实现“千里马”与“伯乐”的双向奔赴。

云南开放大学(云南国防工业职业技术学院)党委书记罗国权认为：“镇江经开区就业环境好、工作好、生活好，一直以来就是人才流入的重点地区，学校与企业要积极配合，做好实习+就业、定向培养等工作。”

来自学校、镇江市生命健康产业科技镇长团、镇江经开区党工委组织部、科信局、人社局以及镇江经开区的10余家重点企业代表，参加了在云南开放大学举办的政校企座谈会。座谈会上，政

校企之间就加强人才、项目、技术等方面达成合作共识：要创新思维理念，合理促进区域范围内人才流动，在政校企合作模式下，全面推进深入合作，建立信息共享机制，畅通人才引培渠道，实现更多毕业生向镇江经开区集聚。

在云南大学招聘会现场，求职者人潮汹涌，镇江经开区招聘专员热情满满，耐心答复各方面的求职咨询，并进行人才政策推荐，同时现场还发放了大学生“聚镇计划”和青年人才“归雁计划”政策宣传单页2000余份。今年硅翔技术(江苏)有限公司第三次参加镇江经开区春季校园招聘活动，企业行政人事经理黄雨婷认为参加活动收获不小，“活动很大程度上缓解了现在企业人才短缺问题。”

此次跨越千里引才，是2024年经开区“关爱英才，宜地凤来”春季校园招聘

系列活动的重要组成部分。截至目前，镇江经开区共组织约470家单位，先后赴安徽、云南、黑龙江等地开展春季校园招聘活动近50场，吸引高校毕业生近2万人，初步达成就业意向6700余人。

今年以来，镇江经开区人社部门做到“一手托两端”：一方面，加强校企合作，拓宽供给端，先后与30多所高校建立“人才供求高速通道”，使企业能够点对点地与契合的高校实现专业对接；另一方面，延伸人才内容，健全服务链，打造“关爱英才，宜地凤来”人才品牌，从实习、生活、租房等方面提供强有力的政策支持，每年人才政策补贴资金发放金额超4000万元。

下一步，镇江经开区将继续秉持“人才是第一资源”的理念，加大人才引进力度，不断优化招聘服务，为区域的经济社会发展提供强有力的人才支撑。



坚守初心 大爱相“髓”

近日，镇江经开区公用事业公司“镇江市红十字蓝精灵志愿服务队”积极响应红十字会号召，组织15名志愿者参加2024年镇江市红十字会“镇小红”系列活动启动仪式暨“点燃生命的希望”第22届镇江青年干细胞捐献志愿者招募行动中。活动现场，志愿者们发放“大爱镇江·益路相髓”爱心捐赠倡议书，动员更多人加入中华骨髓库；为现场需要采样的群众答疑解惑，科普造血干细胞捐献流程和相关知识。

谢红艳 摄影报道

路域环境大整治 道路颜值再提升

本报讯(赵亚楠 路晓明)为深入贯彻落实美丽镇江建设要求，紧扣“创新创业福地、山水花园名城”建设宗旨，近日，镇江经开区城乡建设局牵头对经开区新建(拟建)道路路域环境进行整治，提升城市道路“颜值”。

本次整治内容为绿蒲路(溪云路-坤鼎项目规划出口)沿线环境等5个整治项目，其中绿蒲路(溪云路-坤鼎项目规划出口)沿线环境整治项目道路工程190米工作面开挖施工完成，软基处理完成，灰土施工完成；楚桥路(春晖路-秀山路)、春晖路(恒通路-楚桥路)、秀山路(楚桥路-恒通路)、恒通路(春晖路-秀山路)四条路已进场施工，目前春晖路正进行人行道维修，已完成60米彩色步道摊铺。同时对27个在建工地按照文明施工的总体要求做好现场施工管理，改善现场施工作业环境和卫生状况，消除安全隐患，压实企业主体责任，严抓工地综合整治，提高文明施工管理水平。

三所高校“访企拓岗” 考察经开区就业创业环境

本报讯(赵磊 印俊)日前，江西九江学院、云南开放大学(云南国防工业职业技术学院)、昆明冶金高等专科学校3所高校“访企拓岗”考察团受邀走访考察镇江经开区就业创业环境。

考察中，高校代表先后参观了孚能科技、金东纸业、硅翔科技、东方瑞吉、航天海鹰等重点企业，并围绕企业发展、产业布局、人才培养等方面开展交流。东方瑞吉人事经理杨昌宏表示，期待与3所高校建立更为紧密的合作关系，通过冠名班、联合培养、新型学徒制等多种模式，共同培养符合企业需求的高素质技术技能人才，为企业的可持续发展提供坚实的人才保障。

座谈交流中，经开区企业在技术创新和人才培养等方面展现的成就收获了考察团代表们的高度认可，大家纷纷表示将紧密对接企业需求，不断优化人才培养体系，为企业输送更多优秀的专业技术人才。“通过此次‘走出去’，我们深入了解了经开区企业的所需所想，下一步学校将充分发挥就业处与经开区人社部门的桥梁纽带作用，在校企产学研合作、顶岗实习、工学交替、实习实训基地、‘双师’教师培养等方面全面推进合作。”云南开放大学(云南国防工业职业技术学院)党委副书记彭绍礼说。

据悉，为抢抓顶岗实习生求职关键期，今年以来，镇江经开区人社

局积极开展高校“访企拓岗”专项行动，进一步加强就业岗位互联互通和精准推送。镇江经开区以企业人才需求为导向，打造“宜地凤来、关爱英才”活动品牌，通过“走出去、请进来”的方式，先后与扬州大学、安徽工业大学、哈尔滨工程大学、云南大学等30多所高校建立“人才供求高速通道”，使企业能够点对点与契合的高校相关专业对接，更直观、更及时地了解优秀高校人才动态。

下一步，镇江经开区将继续加强与学校的交流合作，共同推动产教融合、校企合作，为培养更多优秀人才、推动地方经济社会发展作出新的更大贡献。

青春有约 缘来是你

本报讯(裴溪纹 唐因培)夏早日初长，南风草木香。近日，镇江经开区青年人才嘉年华——“青春有约，缘来是你”联谊交友活动在经开区宜园成功举办，来自全区各行各业的40余名青年人才齐聚一堂，怀揣着对爱情的憧憬和对友情的渴望，在阳光下共赴夏日浪漫之约。

签到分组后，青年朋友们通过简单的自我介绍迅速熟悉起来。本次联谊交友活动以剧本杀为载体，根据青年性格特点、兴趣爱好，量身定制主题剧本。活动现场，大家通过阅读剧本、剧情演绎、推理思考等环节，互相沟通、深度对话、挖掘线索，在趣味性和代入感中拉近彼此距离，在勇敢探索和智慧较量中收获友谊。

活动最后，青年朋友们结伴前往宜园露营地，以蓝天为屋顶，以绿地为餐台，边烤、边吃、边聊，享受烧烤美

食，大家的心更贴近大自然，彼此间的情感交流不断加深。此次活动是2024年镇江经开区青年人才嘉年华的首场活动，接下来，经开区将继续聚焦各行各业青年人才，立足经开区山水人文、历史风俗、非遗特色等资源禀赋，切实了解广大青年的思想动态和现实需求，持续推出青年更感兴趣、更轻松自如、更有收获的联谊交友活动，带领经开区青年人才感受自然风光，体验非遗技艺、享受美食美景、感悟风土人情，提高青年人才的归属感、幸福感。



投稿邮箱:100538817@qq.com